



Ministerul Afacerilor Interne
Instituția Prefectului - Județul Bihor
SERVICIUL JURIDIC, AVIZARE ȘI CONTENCIOS ADMINISTRATIV

Adresa nr. 9129 din 31 AUG 2020

Către,

- Direcția Regională de Drumuri și Poduri Cluj – Secția Drumuri Naționale Oradea
- Sucursala Regională de Transport Feroviar de Călători CLUJ
- Administrația Bazinală de Apă Crișuri Oradea
- A.N.I.F. - Filiala teritorială de I.F. BIHOR

STIMATE DOMNULE/DOAMNĂ DIRECTOR,

SUBIECT:

- Aplicarea prevederilor Legii nr. 62/2018 privind combaterea buruienii ambrozia, modificată prin Legea 129/14.07.2020, precum și a HG nr. 707/2018 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a legii

Potrivit prevederilor Legii nr. 62/2018, modificată ulterior, *Proprietarii sau deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole au obligația să desfășoare lucrări de prevenire, combatere și distrugere a buruienii ambrozia (științific denumită *Ambrosia artemisiifolia*).*

În scopul distrugerii buruienii ambrozia și al prevenirii răspândirii acesteia, *proprietarii sau deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole vor desfășura periodic, în perioada cuprinsă între răsărirea acestei plante și apariția primelor inflorescențe, respectiv cel târziu până la data de 30 iunie a fiecărui an, lucrări de întreținere a terenurilor prin cosire, smulgere, erbicidare sau alte lucrări și metode specifice. Aceste măsuri se mențin până la sfârșitul perioadei de vegetație a buruienii ambrozia.*

(3) Beneficiarii lucrărilor de construcții au obligația ca pe terenurile afectate de lucrări să ia măsurile necesare pentru evitarea instalării sau răspândirii buruienii ambrozia.

(4) Lucrările de întreținere a terenului în vederea combaterii buruienii ambrozia în ariile naturale protejate stabilite de Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, se fac potrivit planului de management al ariei naturale protejate.

Nerespectarea prevederilor susmenționate de către proprietarii sau deținătorii de terenuri, beneficiarii lucrărilor de construcții, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor *piscicole constituie contravenție și se sancționează cu avertisment.*

Constituie contravenție nerespectarea prevederilor din avertisment de către proprietarii sau deținătorii de terenuri, beneficiarii lucrărilor de construcții, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole și **se sancționează cu amendă de la 1.000 lei la 5.000 lei pentru persoanele fizice și cu amendă de la 10.000 lei la 20.000 lei pentru persoanele juridice.**

În aplicarea prevederilor legale susmenționate, în măsura în care nu s-au efectuat lucrările la care legea vă obligă, vă rugăm să procedați la identificarea terenurilor ce se regăsesc în administrarea dvs, infestate cu buruiana ambrozia, în vederea desfășurării acțiunilor de prevenire, combatere, distrugere a acesteia, conform legislației în vigoare, urmând a transmite către autoritățile publice locale rezultatul acțiunilor dvs., în cazul în care nu au fost întocmite până în prezent conform calendarului de control stabilit prin normele metodologice de aplicare a Legii nr. 62/2018.

Menționăm faptul că, **autoritățile publice locale au obligația: de a verifica terenurile în cauză, iar în urma constatării neîndeplinirii obligațiilor ce vă revin - să întocmească somații prin care se trasează măsurile necesare în vederea combaterii și distrugerii buruienii ambrozia, urmând la o verificare ulterioară, în caz de neconformare, să aplice sancțiunea contravențională corespunzătoare entităților care nu respectă prevederile legale în vigoare.**

Cu stimă,

PREFECT,
Dumitru TIPLEA



SUBPREFECT,
Horia Laurențiu CARTIȘ

ȘEF SERVICIU,
Alice Carmen LUPEȘ

Întocmit,
cons. Papagiannis Alexandros